

# 临淄区稷下街道打好城乡环境整治“组合拳” 环境整治再发力 城市颜值大提升

最近,走在临淄区稷下街道尧王村,记者发现道路两侧有了一些小小的变化。“以前有的人家房前屋后摆满了废旧生活用品和一些建筑垃圾,现在村里各家各户门口都干干净净的,道路两边绿化都这么好,环境好了心情也更好了!”让村民们纷纷点赞的“小改变”,源自于稷下街道开展的城乡人居环境整治行动。为打好城乡环境整治“组合拳”,连日来,稷下街道各村(社区)多措并举,以行动扮靓城市“高颜值”,提升群众获得感、幸福感。



稷下街道官道村村民清理田间地头的杂草、枯枝。

## 高位推动 凝聚合力 助推群众富裕、环境整治双赢

为深入贯彻落实市区城乡环境大整治和全域公园城市建设工作精神,稷下街道按照“城乡一体、全员共治,统筹推进、高标提升”的工作要求,下足功夫,强力推动街道城乡环境质量取得新成效。

稷下街道坚持将环境卫生综合整治作为“一把手”工程,对照上级城乡环境卫生综合整治行动最新要求,更定考核标准及范围,完善激励奖励机制,对整治任务要求、长效化机制建设进

行了再明确、再部署。一方面,各村(居)结合“党建引领、一网三联、全员共治”乡村治理新模式,积极发动志愿服务,按照“谁门口谁负责”原则,广泛开展村级环境卫生“红黑榜”评比,形成了上下联动、左右配合、合力攻坚的良好局面;另一方面,各村公益性岗位人员积极投入到环境整治工作中,既切实满足他们的就业问题,又让公益性岗位成为人居环境整治的重要“助推器”,充分发挥职能效应,实现群众富裕和环境整治工作双赢。

## 明察暗访 逐个突破 确保环境整治无“死角”

稷下街道将环境卫生综合整治与环保督察反馈问题整改紧密结合、协同推进,逐一建立工作台账,逐个、逐项、逐类解决问题,多方筹集资金,在治“伤疤”、堵“漏洞”、除“顽疾”等方面集中突破。截至4月20日,稷下街道整改“蜘蛛网”线路36处,清理门前“三堆”等各类垃圾2740余立方米,共补植绿植39913平方米,清理乱贴乱画、广告牌570余处,集中整治道路两侧乱堆乱

放、店外经营805处。

为实现长效化建设、常态化治理,稷下街道通过明察与暗访相结合的方式,按照考核细则进行打分、排名,对各村展开考核检查,实行“周检查、月通报”制度,构筑了横到边、纵到底的责任体系。同时,坚持问题导向,强化有解思维,稷下街道对专项整治整改行动进行“回头看”,持续巩固现有城乡环境整治工作成果,确保各环节的工作不出现盲区死角。

稷下街道探索建立“办事处一村(居)一群众”三级联动整治机制和统筹协调机制,在环卫设施的配置管理、垃圾收运体系的健全完善、生活污水的收集处理等方面,不断加强源头管理、过程管理和长效管理。下一步,稷下街道将常态化开展城乡人居环境整治,聚焦薄弱环节,破解瓶颈制约,以“生态、洁净、整齐、美丽”为目标,不断擦亮生态底色,扮靓乡村颜值,提升发展底色,努力打造高品质的街道形象和居民生活环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 李凤飞

## 相关链接

临淄区稷下街道辖区位于城乡接合部,人行道占道经营问题时有发生,既影响市容市貌,又存在交通安全隐患。对此,稷下街道办事处积极协调各村居、社区,在合理位置设置临时便民疏导区,将周边售卖蔬菜的人员集中起来,方便了市民生活需求,又解决了市容市貌及交通安全隐患问题。

韩军

根据疫情防控要求,近日,临淄区稷下街道组织片区、各村“两委”及综合执法中队工作人员开展集市联合治理,全天不间断巡查,疏导摊贩及赶集人员,并做好疫情防控宣传,助力彻底消除疫情传播链,坚决打赢疫情防控阻击战。

韩军

近日,临淄区齐都镇各村根据全镇城乡环境整治工作要求,开展环境整治攻坚战。聚焦前期城乡环境整治工作的短板弱项,齐都镇持续压实主体责任,强化督导考核,通过逐一查找、逐一整改,着力解决各类城乡环境脏乱差等突出问题,有力促进城乡环境大变样、空气质量大改善、精细化管理大提升,使全镇环境更洁净、更整齐、更美丽。

陈丹石

临淄区齐都镇依托新时代文明实践志愿服务活动,以主干道路沿线、村庄巷道为重点,开展村容村貌集中整治活动。各村居积极发动包村干部、党员和群众代表加入到整治活动中。通过机关干部带动、志愿服务活动等方式全面清理进出村道路沿线、房前屋后、农户庭院卫生、门前“三堆”,并组织人员逐村进行点评打分,督促各个村居社区共同营造干净、优美、整洁、舒适的人居环境。

陈丹石

由于近期天气回暖,出行人流量大,流动摊贩逐渐活跃起来,占道经营现象有所反弹,连日来,临淄区辛店城管中队持续开展流动摊贩整治行动。执法人员坚持“疏堵结合,以疏为主,劝导为先”的原则,积极向流动摊贩普及城市管理和疫情防控相关法律法规,同时,采取日常巡查和集中整治相结合的方式,建立健全流动摊贩长效管理机制,引导摊贩自觉遵守相关规定,为辖区居民创造安全、有序、和谐、宜居的生活环境。

武凯

近日,临淄区辛店城管中队在大武路口设置检查点,对过往渣土运输车辆和混凝土搅拌车车身不洁、覆盖不严、沿途抛撒等情形开展专项整治,共检查渣土运输车辆38辆。检查中,执法人员对车辆车身不洁、篷布遮盖不严的司机进行批评教育,现场约谈了暂扣车辆的企业负责人,并要求企业立即整改,针对拒不整改仍上路运营的车辆将依法从严从重处罚。

武凯

## 牡丹绽放迎客来

谷雨前后,随着气温不断升高,临淄区朱台镇大柳村牡丹园的牡丹花陆续开放,进入最佳观赏期。4月20日,牡丹园内2000多株牡丹竞相绽放、暗香浮动,吸引了众多游客前来观赏。

大柳村牡丹园始建于2015年,经过7年的精心培育,目前共有牡丹花60多个品种、9个色系。据大柳村牡丹园负责人介绍,牡丹花兼具观赏价值和经济价值,近年来他们尝试向牡丹产业深加工发展,带来了一定经济效益。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 张伟



## 淄博市公安局交通警察支队临淄大队开展午查行动 严查大货车超载超限清除交通安全隐患

淄博4月21日讯 近日,淄博市公安局交通警察支队临淄大队开展移动污染源午查行动。行动中,执勤人员在辖区道路设置检查点,对过往大型货车逐一

检查,严查货车交通违法行为,发现一起,严查一起,切实保障人民群众生命财产安全。

为严厉打击货车超载超限违法行为,有效避免超载超限货

车引发的道路交通事故,淄博市公安局交通警察支队临淄大队在强化源头管理的同时,积极采取有力措施对辖区国省道及重点区域、道路实行严格管控,严

查严处各类交通违法,严查超载超限大货车,清除交通事故隐患。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 史薇

## 临淄区应急管理局组织召开镇办安全生产工作会议 压实主体责任 提升企业生产“安全感”

淄博4月21日讯 安全生产工作责任重、压力大。4月19日,临淄区应急管理局组织召开全区镇办安全生产工作会议,通报第一季度各镇办安全生产执法检查、事故情况并解读安全生产工作重点工作指标。

会上,各镇办结合工作实际,分别汇报了标杆企业创建,

危化品重点企业自查、镇办复查,企业自聘专家查隐患等工作开展情况。会议还对安全生产专项整治“三年行动”、安全生产“大快严”、执法检查、隐患整改、企业自聘专家检查、危化品协会专家检查、闲散院落排查等工作作了进一步安排部署。

下一步,临淄区各镇办将严

格落实职责清单,理清任务清单,对责任范围内的职责任务做到落实落地;重点关注事故遏制,执法检查,机械化、自动化、信息化改造,危化品重点企业督查,职工教育培训,全员安全责任制落实,聘请第三方服务机构检查,企业安全生产标准化创建,安全信息平台建设等工作,

做到严格标准、提高要求、统一标准;同时,对各项任务排好序、落到人,做到有序开展、协同配合、整体推进,取得实效,确保临淄区安全生产形势持续稳定。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘健